

خدمت اسلام

لاہور کا ایک دینی ہفت روزہ لکھتا ہے: "اصل میں یہ کج مرد و مرزا اور اہل بے جوڑ پوزیشن قدرتی نتیجہ ہے حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد کسی اور شخص کو امام وقت ماننے اور اس کی طرف لوگوں کو دعوت دینے کا ختم نبوت کی حقیقی اہمیت ہی یہ ہے۔ کہ اس کی رو سے اب تک حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم ہی معیار حق ہیں۔ ایمان لانے کی دعوت صرف حضور ہی کی طرف ہوگی۔ اس کے علاوہ جو کچھ ہے وہ اسلام کی خدمت ہے۔ ادعا کے تمام پیمانے توڑے جا چکے ہیں۔ صرف ایک ایمان رہ گیا ہے۔ اور وہ ہے نبوت محمدی صلی اللہ علیہ وسلم جہاں تک معاصر کا یہ کہنا ہے کہ اب حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم ہی معیار حق ہیں۔ اس کے سوا ایک مسلمان کی دورانی نہیں ہو سکتی۔ اور یہ بھی حق ہے کہ ایمان لانے کی دعوت صرف حضور ہی کی طرف ہوگی۔ اس کے علاوہ جو کچھ ہے۔ وہ اسلام کی خدمت ہے۔ لیکن معاصر کا یہ کہنا صحیح نہیں ہے۔ کہ ادعا کے تمام پیمانے توڑے جا چکے ہیں۔"

علاوہ ازیں کئی احادیث سے بھی وضاحت ہوتی ہے۔ کہ اللہ تعالیٰ اور اس کے رسول کی اطاعت کے علاوہ امام وقت کی اطاعت بھی لازمی ہے۔ چنانچہ ایک اور حدیث شریف میں صاف صاف بتایا گیا ہے کہ من لم یعرف امام زمانہ فقد مات میتة الجاهلیة یعنی جس نے اپنے وقت کے امام کی شناخت نہ کی وہ جاہلیت کی موت مرا۔ اب ایک معمولی عقل کا انسان بھی اتنی سیدھی بات سمجھ سکتا ہے کہ جب تک ان تینوں اطاعتوں میں سے ہر ایک کا اپنی اپنی جگہ ادعا نہ ہو۔ اور اطاعت کا مطالبہ صاف صاف الفاظ میں نہ ہو۔ اس وقت تک اطاعت کا سوال ہی پیدا نہیں ہو سکتا۔ اگر اللہ تعالیٰ انسانوں کے سامنے اپنے محبوب حقیقی ہونے کا دعویٰ نہ کرے۔ جیسا کہ وہ شروع ہی سے انبیاء علیہم السلام کے ذریعہ کرتا رہا ہے۔ انسان پر کسی طرح یہ فرض عائد نہیں ہوتا کہ وہ اللہ تعالیٰ کی اطاعت کرے۔ کیونکہ یہ اس کے بغیر جان ہی نہیں سکتا کہ کوئی قابل پرستش اعلیٰ ہستی ہے۔ جو اس سے اطاعت کا مطالبہ کرتی ہے۔ اسی طرح کوئی انسان کسی رسول یا نبی پر ایمان لانے کے لئے مجبور نہیں ہے۔ جب تک وہ نبی یا رسول نہ ہو۔ اللہ تعالیٰ سے ہونے کا ادعا نہ کرے۔ اسی طرح ادنیٰ الامر کا معاملہ ہے۔ ایک اولی الامر جب تک یہ دعویٰ نہ کرے۔ کہ میں اولی الامر ہوں اس کی اطاعت کس طرح فرض ہو سکتی ہے؟

یہاں ہم اس بحث میں نہیں جانا چاہتے کہ اس آیت کریمہ میں اولی الامر منکم کی کیا معنی ہیں۔ یہاں ہم صرف یہ دکھانا چاہتے ہیں۔ کہ یہ اصول کہ اللہ تعالیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد ادعا کے تمام پیمانے توڑ دیئے گئے ہیں۔ ایک خود ساختہ اصول ہے۔ جس کی شریعت اسلامیہ میں کوئی بنیاد نہیں اولی الامر کے خواہ کچھ بھی منسے کر لو۔ اس آیت کریمہ کے رو سے اس کی اطاعت فرض ہے۔ اور کسی کی اطاعت اس وقت تک فرض نہیں ہو سکتی۔ جب تک اس کی طرف سے اپنی اطاعت کی طرف بلانے کا ادعا نہ ہو۔ دانشمندیوں کا یہ وطیرہ ہمیشہ سے چلا آیا ہے۔ کہ وہ الہی پروگرام سے دامن چھڑانا

چاہتے ہیں۔ وہ شریعت الہیہ اور اس کے احکام کو پس پشت ڈال کر اپنی عقل سے بعض اصول گھڑنے کے عادی ہیں۔ اور یہی وجہ ہے۔ کہ اکثر انبیاء علیہم السلام کی انہیں ان عقائدوں کی طویل راہ مستقیم سے بھٹک جاتی رہی ہیں۔ اور جب ان عقائدوں کی موثر گائیڈوں اور اتحادیوں کے اصولوں کے سبب بڑھ بڑھ کر فساد کے آثار نمودار ہوتے ہیں۔ تو اللہ تعالیٰ بھی اپنی ہدایت کی تجدید: احیاء کے لئے اپنا فرستادہ انسانوں کی طرف بھیجتا ہے۔ تاکہ وہ انسانوں کو عقائدوں کے پیدا کئے ہوئے گورکھ و حسد سے نجات دلائے۔ اور ان کے سامنے حقیقی منزل اور صراط مستقیم کو روشن کرے۔

الہی پروگرام سے گریز ہی دراصل تمام خرابیوں کی جڑ ہے جو دین میں پیدا ہو جاتی ہیں۔ اگر کوئی امت الہی پروگرام کی پابندی کرتی رہے۔ تو ایسی برائیوں کا بہت کم امکان رہ جاتا ہے۔ لیکن عقائد اللہ تعالیٰ کو اصلاح دینے بغیر نہیں رہ سکتے۔ درحقیقت ایسے لوگ نہ تو اللہ تعالیٰ پر اور نہ اس کے رسول پر کمال ایمان رکھتے ہیں۔ ان کا ایمان فی الواقعہ صرف اپنی دانشوری پر ہوتا ہے۔ اور یہی فساد کی جڑ ہے۔ یہ لوگ اپنے عقلی چراغوں سے اتنے پندھیا جاتے ہیں۔ کہ ان کو نور حقیقی کی کرن نظر ہی نہیں آ سکتی۔ اور صحیح یہ ہے۔ کہ انہیں اپنا آپ بھی نظر نہیں آتا۔ اور اپنے آپ کو بھی وہ لفظی کے خیالوں میں گم کر دیتے ہیں بقول غالب

ہم ذہل میں جہاں سے ہم کو بھی
کوئی اپنی خبر نہیں آتی
اب مذکورہ بالا معاصر اپنے آپ کو ان الفاظ میں چھپانے کی کوشش کر رہا ہے کہ "اس کے علاوہ جو کچھ ہے وہ اسلام کی خدمت ہے"

ہر ایک مسلمان سمجھ سکتا ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اسلام کے رب سے بڑے خادم تھے۔ اور آپ کے بعد آپ کے صحابہ کرام اور پھر تابعین اور تبع تابعین اور دیگر صحابہ و محدثین۔ جو آج تک اسلام میں پیدا ہوتے چلے آئے ہیں۔ رب اسلام کے خادم ہی ہیں۔ اگر خدمت اسلام کے ادعا کے منافی ہے۔ تو اس میں گھڑت اصول کا اطلاق تو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم پر بھی تو دیا ہونا چاہیئے۔ اور دہرہ دہرے کی ضرورت نہیں مسلمانوں میں ایسے صاحبان دانش واقف ہوئے ہیں۔ جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو انعمت باللہ محض ایک معمولی قاصد اور ذلیلہ مانتے ہیں۔ اور صرف لا الہ الا اللہ پر ایمان لانا ضروری سمجھتے ہیں۔ اور محمد رسول اللہ پر ایمان لانا ضروری نہیں سمجھتے۔ ایسے ہی لوگوں کی ایک شاخ منکرین حدیث بھی ہیں۔ جو اپنے آپ کو حضرت "ال قرآن" مانتے ہیں۔ دراصل وہ لوگ جو کہتے ہیں کہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد ادعا کے تمام پیمانے توڑ دیئے گئے ہیں۔ اسی ذہنی دہشت کی ایک شاخ ہیں۔ آخر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد اللہ تعالیٰ کی طرف سے کوئی "خادمہ مسلاہ" کیوں گھڑا نہیں ہو سکتا۔ قرآن و حدیث میں تو ایسے "خادمان اسلام" کا سراہہ جواز بھی ہوتا ہے۔ جن کو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد اللہ تعالیٰ خود مبعوث کرتا رہے گا۔ بڑی حیرانی کی بات ہے۔ کہ ان دانشوروں کے نزدیک آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد کوئی شخص یہ دعویٰ بھی نہیں کر سکتا۔ کہ اللہ تعالیٰ نے مجھے تجدید و احیاء کے اسلام کے لئے مبعوث کیا ہے۔ تمام دنیا کی بادشاہوں کے سفیروں کو تو اپنا لیٹر آت کر دیت "پیش کرنا ضروری ہے لیکن اللہ رسول کے نام کو بند کرنے کے لئے اللہ تعالیٰ کی طرف سے کھڑے ہونے والوں کو اپنا لیٹر آت کر دیت پیش کرنا نہ جانے کیوں قابل اعتراض ہے (دبائی)

داخلہ تعلیم الاسلام کالج ربوہ

فٹ ایر و تقریر کا نیا داخلہ آرس۔ میڈیکل اور نان میڈیکل ۵ ستمبر ۱۹۵۹ء ہفتہ سے شروع ہے۔ سیکنڈ ایر اور فورٹھ ایر کا داخلہ بھی جاری ہے۔ غریب۔ سستی اور اعلیٰ نمبر حاصل کرنے والے طلباء کو فیس کی مراعات اور دیگر دظائف دیئے جاتے ہیں۔ کالج میں بہترین تعلیمی ماحول ہے۔ اور تربیت کی طرف خاص توجہ دی جاتی ہے۔ داخلہ کے لئے مصدقہ پروویژنل اور کیریئر سرٹیفکیٹ مجوزہ فارم داخلہ کے ساتھ پیش کریں۔ پراسپیکٹس اور داخلہ فارم دفتر کالج سے مفت طلب فرمائیں۔ کلاسٹر ۱۲ ستمبر سے شروع ہونگی۔

مرزا ناصر احمد ایم۔ اے (آکٹ)
پرنسپل تعلیم الاسلام کالج ربوہ

اور صحت کی کمی کی وجہ سے اس کا اظہار زیادہ ہونے لگا ہے۔ قریب سے دیکھنے والوں نے اب بار بار حضور کو ان فکروں میں آنسوؤں سے اس طرح روتے دیکھا ہے جس کا آج سے دس سال پہلے تصور بھی نہیں کیا جا سکتا تھا یہ تو آپ کوئی نئی چیز نہیں آپ کے ابتدائے خلافت سے لے کر اب تک کے خطبات اس کا مظہر رہے ہیں۔ اور قدیم سے حضور کے ساتھ کام کرنے والے خدام بھی ایسی شہادت دیتے ہیں۔ گویا کہ یہ ایک پرانا لادائے جو اب صحت کی کمزوری کے ایام میں پوری طاقت سے چھوٹ پڑا ہے۔ ملک کی تقسیم کے ایام میں جماعت کی غیر معمولی منسکوبی اتر گئی بغیر نہیں رہی۔ ان دنوں کا مجھے حضور ایدہ اللہ کا ایک خط یاد ہے۔ جس میں حضور نے فرمایا تھا کہ جماعت کو جن خطرناک حالات میں سے گزرنا پڑ رہا ہے یا جو خطرات اسے آئندہ دو پیش ہیں ان کا مجھے جس شدت سے احساس ہے اگر اس کا ایک عشر بھی کسی کمزور طاقت کے انسان کو ہوتا تو وہ اس بوجھ سے ٹھٹھے ٹھٹھے ہو جاتے بشرت کے لوازمات سے کوئی انسان بالا نہیں۔ پھر کیسے ممکن تھا کہ اس قدر بے عرصہ کے مسلسل اذکار حضور ایدہ اللہ کی صحت پر بڑے رنگ میں اثر انداز نہ ہوتے وہی ذمہ سنبھالے جینی جو برسوں سے حضور کو بے قرار رکھتی چلی آئی ہے۔ اب جسم میں سموات کر کے ایک جسمانی عارضہ کی صورت اختیار کر چکی ہے۔ ڈاکٹر دیکھ لے جہاں تک ممکن تھا وہ کر چکے ہیں۔ اور دیکھ رہے ہیں مگر کچھ ایسی باتیں ہیں جو ان کے دائرہ اختیار سے باہر ہیں۔ اب مجھے ڈاکٹروں سے یہ کیسے ممکن ہے کہ وہ مجھ کے جسم کے حالات کو غیر معمولی طور پر بہتر بنا دیں۔ یا جماعت کو ایسی شاندار کامیابیاں عطا کر دیں۔ کہ ان کی خبر حضور کے لئے زینت کا کام کرے۔ یہ بات کلبیتہ جماعت کی اپنی مخلصانہ گوشیشوں کے نتیجے ہی میں ظہور میں آسکتی ہے۔ جو خدا کے بے انتہا فضل کو جذب کر لیا موجب ہوں۔ مگر صورت حال یہ ہے کہ کم از کم وقت جدید کے چندوں کی حالت ہرگز ایسی نہیں جو حضور ایدہ اللہ کے لئے کسی طرح بھی خوشی کا موجب ہو بلکہ معاصر برعکس ہے۔

حضور ایدہ اللہ پہلے بار بار اس خواہش کا اظہار فرماتے تھے۔ کہ تحریک وقت جدید کا لانا چندہ کم از کم چھ لاکھ روپیہ ہو پھر یہ لیکن اور زور دیکھو اسی۔ اور ہمیں ارشاد ہوا کہ اس چندہ کو بارہ لاکھ تک پہنچانے کا کوشش کرو۔ جماعت اس بارہ لاکھ کی خواہش کو پیش نظر رکھ کر اپنے وعدہ عہدات کو دیکھئے (یعنی صرف ۱۰/۰/۸۲۸۲۰۰) اور اب تک کی وصولی پر بھی لگاہ ڈالے (یعنی صرف ۱۰/۰/۲۹۵۲۹) روپے اور پھر

سوچے کہ ان حالات کی اطلاع حضور ایدہ اللہ کی بیماری پر کس رنگ میں اثر انداز ہو سکتی ہے۔ اللہ تعالیٰ حضور ایدہ اللہ کی صحت کا حافظہ و ناصر ہو میرے نزدیک تو محال ہے کہ کسی شخص نہیں۔ میں اس وقت مجلس وقت جدید کے تمام ممبران کی تجویز کی گئی ہوئے کہتا ہوں کہ ہم حضور سے اس بارہ میں بے ہوش نہ رہیں۔ یہ ہماری ضمانت اعمال ہوگی۔ کہ ہمیں حضور کے استفسار پر اس تکلیف وہ صورت حال سے حضور کو آگاہ کرنا پڑے گا۔ سوائے اسکے اور خدا کرے کہ ایسا ہو کہ جماعت چند دنوں کے اندر اندر ہی موجودہ نقشہ پرٹ کر دکھ دے۔ وعدہ جات میں بھی ترقی کا قدم اٹھایا جائے اور ادائیگی میں بھی۔

جماعت میں خدا کے فضل سے خلاص موجود ہے۔ محض کارکنان کی تھوڑی سی تعداد کی ضرورت ہے۔ امرائے اس بارہ میں بہت کچھ کر چکے ہیں۔ جماعت کی تاریخ بتاتی ہے کہ بعض دفعہ ایک اچھے امیر کی توجہ جماعت کی کامیابی دیتی ہے۔ حضرت جو دھری عبداللہ خان صاحب کی مثال دیکھئے خدا تعالیٰ کا ان پر بے شمار رحمتیں ہوں آپ نے کتنی محنت اور غوص کے ساتھ جماعت کو اچھی کی خدمت کی اور اس جماعت کو ایک نہایت اعلیٰ مقام تک پہنچانے میں کامیاب ہو گئے۔ باقی امرائے کو بھی اس نیک مثال کی پیروی کرنی چاہیے۔ خصوصاً کراچی کی جماعت کو اپنی روایات کو قائم رکھنے ہوئے فوراً اپنے بھائیوں کو صاف کرنے کی طرف توجہ کرنی چاہیے۔

آزاد پریس اجاب جماعت کے سامنے ایک تجویز رکھ کر اجازت چاہتے ہوں ہم میں سے ایک تو ہر چندہ دہندہ حضور ایدہ اللہ کی اس طویل بیماری کے پیش نظر اپنے تمام چندہ جات میں کچھ نہ کچھ اضافہ کر دے اور دوسرے فوری ادائیگی کی طرف توجہ کرے۔ اور امراء کوشش فرمائیں کہ جو احمدی اچھے ہیں اس تحریک میں شامل نہیں انہیں خاص تحریک کے ذریعہ مل لیا جائے۔ (وقت جدید کے چندہ دہندگان کی کل تعداد تیرہ ہزار کے لگ بھگ ہے جس کی طلب ہے کہ جماعت کی ایک بہت بڑی تعداد اچھے نیکہ اس تحریک میں شامل نہیں) یہ چندہ ہر حال میں طرح طرح ہونی چاہیے جسے ہر کامی حالت بلکہ جس طرح گویا اور خوش کام میں کام کیا جاتا ہے اگر ہم اس طرح اپنے چندہ جات میں غیر معمولی اضافہ دیکھیں تو میرے نزدیک یہ امر خدا تعالیٰ کی خوشنودی اور رضا حاصل کرنے کا ایک بہت بڑا ذریعہ ہوگا۔ اور حضور ایدہ اللہ کو بھی اس خبر سے بے پناہ مسرت پہنچے گا۔ ہمیں چاہیے کہ آج کل خدا اور اسکے خلیفہ کے سامنے اس قسم کے تحائف بجزرت پیش کرتے ہیں۔ لکن وجہت ہو مویہا فاستبقوا الخیرات

صدر انجمن احمدیہ تحریک جدید اور وقف جدید کے موصی کارکنان توجہ فرمائیں!

(از مسکرم مسیکر ٹری صاحب مجلس کارکنان - (روہ)

حصہ آمد کے ہر موصی دوست کو ہر سال ایک معین فارم بھیجا جاتا ہے جو فارم اصل آمد کے نام سے معروف ہے اور اس فارم پر اس سے اس کی گذشتہ سال کی اصل آمد دریافت کی جاتی ہے جس پر اس نے اپنا اور اپنے اہل و عیال کا گزارہ کیا۔ اس فارم کو پُر کر کے دفتر کو واپس کرنا سلسلہ کے موصی کارکنوں کے لئے بھی ایسا ہی لازمی ہے جیسا کہ غیر کارکنوں (تاجروں گورنمنٹ کے ملازمتوں اور دوسرے پیشہ وروں وغیرہ) کے لئے ضروری ہے۔ مگر بعض کارکن یہ سمجھ کر فارم واپس کر دیتے ہیں کہ ہماری تنخواہ یا الاؤنس فلاں دفتر سے ملتا ہے وہاں سے دریافت کر لیں اور اس کے مطابق ہمارا حساب تیار کر دیں کہ آیا ہماری طرف سے گذشتہ سال کا حصہ آمد وصیت کے مطابق پورا ادا ہو گیا ہے یا نہیں۔ ایسے احباب کی خدمت میں التماس ہے کہ ان کا یہ جواب نہ تو دفتر کے لئے قابل عمل ہے اور نہ ہی قاعدہ کی رو سے درست ہے۔ دفتر کے لئے تو اس لئے قابل عمل نہیں کہ اس وقت سلسلہ عالمی احمدیہ کے تیس بڑے ادارے ہیں (۱) صدر انجمن احمدیہ پاکستان (۲) تحریک جدید اور (۳) وقف جدید ان تینوں اداروں میں حصہ آمد کے سیکرٹریوں موصی احباب کارکن ہیں اور دفتر کے لئے یہ بات مشکل بلکہ قریباً ناممکن ہے کہ ہر کارکن کے متعلق اس کے متعلقہ دفتر سے دریافت کرے کہ گذشتہ سال اسے دفتر کی طرف سے کس قدر ماہوار تنخواہ یا الاؤنس ملتا رہا ہے۔ نیز اس طرح بعض سیکرٹریوں کو پیدا ہونے کا بھی احتمال ہے اور قاعدہ کی رو سے یہ اس لئے درست نہیں کہ فارم اصل آمد پر موصی کی طرف سے یہ اقرار ہوتا ہے کہ:-

- ۱) میں ایک احمدی مسلمان ہونے کی حیثیت میں بیان دیتا ہوں کہ میری آمد اتنی ہی ہے۔ جو میں نے ادب لکھی ہے اگر میں نے باوجود علم یا قرآن کی موجودگی کے آخری دم دکھائی ہو تو دفتر کے لئے یہ ایک میری وصیت منون سمجھی جائے اور میں کسی ذمہ کا مستحق نہ سمجھا جاؤں سلسلہ کو بھی اختیار ہوگا کہ اس صورت

میں میری وصیت کو منسوخ قرار دے۔ اب یہ بات غور طلب ہے کہ دفتر کا مقبرہ کسی موصی کی طرف سے کیونکر بنایا جاسکتا ہے اور کیونکر اس نہایت اہم ذمہ داری کو اٹھایا جاسکتا ہے جو خود موصی کو اٹھانی چاہیے۔ یہ ہو سکتا ہے کہ ایک کارکن کو مثلاً سو روپیہ ماہوار تنخواہ یا الاؤنس گذشتہ سال مل رہا تھا (کیونکہ اس فارم پر ہم گذشتہ سال کی آمدی دریافت کر چکے ہیں) نہ کہ سال رواں کا یا کسی آئندہ سال کی (لیکن اس میں اس کا گزارہ نہ ہوتا ہے اور وہ اپنے گزارہ کے لئے پورا میٹھ طور پر کوئی ذمہ کام بھی نہ مارتا۔ تو ہمیں کیا علم ہے کہ اس ذمہ کام سے اسے کوئی آمد ہوگی۔ یہ تو خود ہی بتا سکتا ہے۔ اور وصیت کے اقرار کی رو سے اسے خود ہی بتانا چاہیے کہ تنخواہ یا الاؤنس اور ذمہ کام شامل کر کے سال گذشتہ میں اسے کل کس قدر آمد ہوئی تھی۔ کوئی دوسرا شخص یا ادارہ اس کا نام مقام ہو کہ نہیں بتا سکتا۔

یسی صدر انجمن احمدیہ تحریک جدید اور وقف جدید کے کارکنوں سے التماس کی جاتی ہے کہ وہ دفتر ہستی مقبرہ کے مسئلہ فارم اصل آمد خود پُر کر کے واپس کیا کریں اور دفتر پر ذمہ داری نہ ڈالیں۔ دفتر اس ذمہ داری کو اٹھانے سے قطعی طور معذور ہے۔ جو کارکن ذمہ کام نہیں کرتے اور ان کی کوئی ذمہ آمدنی نہیں ان کو کم سے کم یقینی طور پر یہ تو معلوم ہے کہ ان کو کس قدر ماہوار تنخواہ یا الاؤنس گذشتہ سال ملتا رہا ہے۔ تو پھر کوئی ذمہ نہیں کہ وہ خود اس فارم کو پُر نہ کریں۔

درخواست دعا

- (۱) خاکسار نے اس سال ستمبر ۱۹۵۹ء کے وسط میں ایم بی ایس (فرسٹ پوزیشن) کا امتحان دینا ہے۔ کچھلی مرتبہ امتحان میں شامل نہیں ہو سکا تھا۔ تمام احباب حاجت دربارگان دین و درویشان قادیان و اصحاب سچ بخورد کی خدمت میں نمایاں کامیابی کے لئے توجہ فرمائیں اور دعا فرمائیں۔
- محمد زکریا طاہر - لاہور

غیر مسلموں کے اسلامی اخلاق

اسلام نے مسلمانوں کو جو اخلاقی اصول دکھائے تھے۔ ان کو اختیار کرنے والے تاریخ کے ادوار کی زینت بن چکے ہیں۔ اور موجودہ زمانہ میں مسلمان تو ہیں۔ بحیثیت مجموعی اسلامی اوصاف سے یکسر خالی ہی نظر آتی ہیں۔ اسلام کی جن خوبیوں کو مسلمانوں نے ترک کر دیا۔ ان کو مغربی ممالک کی غیر مسلم قوموں نے اپنایا۔ اور یہ ناقابل انکار حقیقت ہے کہ موجودہ زمانہ اسلامی اخلاق کے نمونے اسلامی ممالک کے مسلمانوں سے زیادہ مغربی ممالک کے غیر مسلموں میں پائے جاتے ہیں۔ ذیل میں ہم ایک پاکستانی کے دلچسپ تجربات پیش کرتے ہیں۔ جو اس نے لندن کے باشندوں کی دیانت کا امتحان لینے کے لئے کئے تھے۔ لندن والے تو اس آزمائش میں پورے اترے لیکن کیا کسی مسلم ملک کے شہری بھی دیانت کا یہ معیار پیش کر سکتے ہیں؟

کیا لندن کے باشندے دنیا کے دوسرے شہروں میں رہتے داروں سے زیادہ دیانت دار ہیں؟ یہ معلوم کرنے کے لئے میں نے گزشتہ ہفتہ میں متعدد تجربے کئے اور ایک پارسل کو دیدہ دلستا مختلف مقامات پر پھینک آیا لیکن ہر دفعہ وہ پارسل بچھے واپس مل گیا۔

واپس یا اور گھر کا رخ کیا۔ دست رینڈ میں آکسفورڈ اسٹریٹ کے عظیم اٹان بازار میں سے گزرتے ہوئے ایک زیر تعمیر مکان کے سامنے چند مزدور نظر آئے۔ میں نے ادھر کا رخ کیا اور ان کے سامنے سے گزرتے ہوئے فٹ پاتھ پر یہ پارسل گرادیا۔ میں بمشکل پچاس گواگے گیا ہوں گا کہ ایک مزدور دوڑتا ہوا میرے پاس آیا اور کہنے لگا کہ "بیچھے آپ کا یہ پارسل وہاں گر گیا تھا" میں نے مزدور کا شکریہ ادا کرتے ہوئے اپنی لاپرواہی پر اظہارِ نفوس کیا۔ اور پارسل لے کر آگے بڑھا۔

کچھ دیر کے بعد ہائیڈ پارک کے موڈ پر بس میں سوار ہوا۔ پارسل کو سیٹ پر رکھا اور پھر اس کو وہیں چھوڑ کر اگلے سٹاپ پر اتر گیا۔ دوسرے روز صبح کو سٹیفون کی گھنٹی بجی۔ معلوم ہوا کہ لندن ٹرانسپورٹ کے گم گشتہ اشیاء کے شعبہ سے کوئی پول رہا ہے۔ اور اس نے دریافت کیا کہ وہ آپ کل شام کو چار بجے کہاں تھے۔ میں نے کہا کہ ڈیٹ رینڈ میں تھیں آپ یہ کیوں معلوم کرنا چاہتے ہیں۔ اس نے پھر پوچھا کہ کیا آپ لندن ٹرانسپورٹ کی بس میں سوار ہوئے تھے۔ میں نے کہا کہ "ہاں" میں ایک بس میں ہائیڈ پارک کا رخ سے کنکشن برد تک گیا تھا۔ پھر آدراڈ آئی کہ اس بس میں آپ ایک پارسل بھول گئے تھے۔ وہ کسی وقت یہاں آئے سے جائیے۔ چنانچہ میں اسی روز پارسل سے آیا۔ اس دفتر میں مجھے یہ معلوم کر کے حیرت ہوئی کہ لندن کی بسوں اور ڈیڑھ بین دیوں میں نوک ہر سال ادسٹا پچاس ہزار چیزیں بھول جاتے ہیں۔ اور یہ دفتر ان کے مالکوں کا پتہ لگانا کہ یہ چیزیں ان کے حوالہ کرتا ہے۔

اگلے دن میں نے ایک ایسی جگہ بوڑھے شہرانی جہاں کوئی دو سو موٹر بس کھڑی ہوئی تھیں۔ اور موٹر سے اترتے ہوئے یہ پارسل زمین پر گرادیا۔ دو گھنٹے کے بعد واپس آیا تو دیکھا کہ پارسل اگلی سیٹ پر رکھا ہوا ہے۔ اور اس کے ساتھ ایک چھٹی بھی تھی۔ جس میں لکھا تھا کہ "آپ کا پارسل زمین پر پڑا ہوا تھا۔ اگر آپ اپنی اپنی چیزیں احتیاط سے نہ رکھیں گے۔ تو ان کے گم ہو جانے کا اندیشہ ہے"۔

اس کے بعد میں نے زمین ریل کے ایک سٹیشن پر بیچ پر اپنے قریب ہی یہ پارسل رکھا اور اخبار پڑھنے لگا۔ تھوڑے ہی گئے بعد اٹھا۔ اور پارسل کو بیچ پر چھوڑ کر

پلیٹ فارم کے دوسری جانب چلا گیا۔ اگرچہ میں وہاں کھڑا ہوا ہوا تھا۔ لیکن نظر میں بچا کہ پارسل کی طرف بھی دیکھ بیٹا تھا۔ کوئی ۱۰ منٹ لڈرے ہوں گے۔ کہ ایک قلی کی نظر پارسل پر پڑی۔ جو لوگ اس پاس کھڑے تھے۔ قلی نے ان سے دریافت کیا کہ یہ پارسل کس کا ہے ان سب نے لاعلمی کا ظاہر کیا۔ پھر اس نے پارسل پر لکھا ہوا پتہ پڑھا اور ادھر ادھر دیکھنے لگا۔ آخر کار میرے پاس آیا اور کہا کہ "اس پر لکھے ہوئے نام سے معلوم ہوتا ہے کہ یہ پارسل آپ کا ہے" میں نے اس کا شکریہ ادا کر کے پارسل لے لیا۔

دوسرے روز میں ایک کام سے آدل کے پولیس اسٹیشن جا رہا تھا اور جب تقاضا کوئی پچاس گز کے فاصلہ پر وہ گیا۔ تو میں نے یہ پارسل پھر سڑک پر گرادیا۔ پولیس اسٹیشن پہنچ کر صرف چند منٹ ہی گزرے تھے کہ ایک شخص تقاضا میں داخل ہوا۔ جو وضع قطع سے معمولی طبقہ کا آدمی معلوم ہوتا تھا۔ اور پولیس کے افسر سے کہنے لگا کہ یہ "پارسل سڑک پر پڑا ہوا تھا" اس نے پارسل ہاتھ میں سے کر دیکھا۔ اس کے لکھے ہوئے پتہ پر نظر ڈالی۔ اور پھر مجھ سے کہنے لگے کہ "سڑک صدیقی" کیا آپ کی کوئی چیز کھو گئی ہے میں نے کہا مجھے تو خیال نہیں۔ اس نے کہا۔

کہ کیا آپ موٹر پر آئے ہیں؟ میں نے اثبات میں جواب دیا۔ تو کہنے لگے۔ کہ آپ کے پاس کوئی پارسل بھی تھا؟ میں نے کہا کہ ہاں بھروسے رنگ کا ایک پارسل تو تھا لیکن آپ یہ کیوں پوچھ رہے ہیں؟ اس نے پارسل میرے ہاتھ میں دیتے ہوئے کہا یہ ہے آپ کا پارسل" میں نے اس شخص کا شکریہ ادا کیا۔ جو پارسل لے آیا تھا۔ اور گھر واپس آیا۔

یہ پارسل دب بھی میرے پاس ہے۔ لیکن میں اسکو پھینکنے کی اور کوئی کوشش نہیں کروں گا۔ کیونکہ میں نے لندن داروں کی دیانت کا امتحان لینے کی غرض سے جو تجربے کئے۔ ان سے اس عظیم ترین شہر کے باشندوں کی دیانت کا پورا ثبوت لیا ہے۔ چنانچہ میں اس کا اعتراف کرتے ہوئے ان کی خدمت میں ہدیہ تبریک پیش کرتا ہوں۔ لیکن اس کے ساتھ ہی میرے ذہن میں بار بار یہ سوال پیدا ہوتے لگتا ہے کہ کیا میں اپنے وطن اور اپنے شہر کراچی کے باشندوں کی دیانت کا امتحان لینے کے لئے بھی ایسا تجربہ کر سکتا ہوں۔ اور کروں تو اس کا نتیجہ کیا نکلے گا

ماہنامہ ثقافت اھور

انسپیکٹور صایا کا دور

مکرم سید ملایت شاہ صاحب انسپیکٹر دمایا کو جملہ جماعت ہائے احمدیہ ضلع لائل پور کے دورہ کے لئے بھیجا جا رہا ہے۔ عہدیدان جماعت ہائے احمدیہ سے امید ہے کہ شاہ صاحب سے کا حق تعاون فرما کر جموں فرمادیں گے۔

سکرٹری مجلس کا پرداز۔ دہلا

درخواست دعا

میرے مرحوم بھائی بابو عبد الرحیم صاحب اودھ میر کے بیٹے عزیز محمد امجد احمد نے سدا تائے کے فضل سے اودھ میر کا امتحان پاس کیا ہے۔

احباب دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ اس کی یہ کامیابی دین دنیا میں بابرکت کرے۔ اور اس کو اپنے مرحوم والد کی طرح احمدیت کا شیدائی بنائے۔ آمین۔

حاکم محمد شفیع نوشہرہ دارالرحمت دسٹی۔ دہلا

ہر صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے کہ وہ اخبار الفضل خود خرید کر پڑھے اور اپنے غیر احمدی دوستوں کو پڑھنے کیلئے دے

مجلس خدام الاحمدیہ کی اہم اور بنیادی ضرورت

مجالس کے ذمی ثروت اور غیور نوجوان اپنا فرض پیمائیں

(محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا نصر احمد صاحب مجلس خدام الاحمدیہ کوثریہ)

یہ امر میرے لئے تعجب انگیز ہے کہ اگر کہیں مجلس خدام الاحمدیہ کی ایک پیشہ نظر تعداد نے ابھی تک اپنی مرکزی تنظیم کی ایک نہایت ہی اہم اور بنیادی ضرورت کا کما حقہ احساس نہیں کیا حالانکہ جو جماعتیں اور تنظیمیں اپنی بنیادی ضرورتوں کو پورا کرنے کی فکر نہیں کرتیں وہ اپنے فرائض کو پورے طور پر ادا کرنے کے قابل نہیں ہو سکتیں۔ وہ بنیادی ضرورت جس کی طرف سے اب تک غفلت برتی جا رہی ہے مجلس مرکزی کے دفتر کے لئے ایک مناسب اور موزوں عمارت تعمیر کرنے سے تعلق رکھتی ہے۔

دفتر مرکزی کی موجودہ عمارت صرف مختصر کمروں پر مشتمل ہے جو مجلس کی رہنمائی کر رہی ہیں اور خدمت مطلق کے پروگراموں کو جامہ عمل پہنانے کے لئے بالکل ناکافی ہے۔ مجلس کے تربیتی اور نصابی کاموں کو وسیع کرنے اور انہیں کامیابی سے چلانے کے لئے ایک ایسی دفتر کی عمارت کا ہونا ضروری ہے جو متعدد کمروں کے علاوہ ایک موزوں ہال، لائبریری، کلاس روم اور اسٹوری وغیرہ پر مشتمل ہو تاکہ تربیتی اجلاس اور اجتماعات اسی میں منعقد ہو سکیں اور مختلف شعبہ جات کے ایچارج صاحبان اور ان کا قلمی زیادہ یکسو عمل اور دلچسپی اور سہولت کے ساتھ اپنے فرائض کو ادا کرنے کے قابل ہو سکے۔ ہمارے مجالس اور خدام کی عدم توجہی کے باعث یہ بنیادی اور اہم ضرورت ابھی تک پوری نہیں ہو سکی اور اس عدم توجہی کا نتیجہ ہے کہ جماعت کی دوسری تنظیمیں اس معاملے میں ہم پر سبقت لے گئی ہیں۔ اس کی تلافی کی ایک ہی صورت ہے اور وہ یہ کہ ہم زیادہ زیادہ مالی قربانی کر کے مرکزی دفتر کیلئے ایک ایسی عمارت تعمیر کر کے دکھائیں جو اپنی شان اور وحمت کے لحاظ سے دوسروں کیلئے رشک کا موجب ہو اور جس پر صحیح معنوں میں دیکھ کر درست آئید کی مثال صادق آسکے۔

میں مجلس خدام الاحمدیہ کے ذمی ثروت نوجوانوں سے امید رکھتا ہوں کہ وہ اپنی سابقہ توجہ کو دور کرتے ہوئے تنہا یہ دفتر کے لئے بڑھ چڑھ کر رقم پیش کریں گے جماعت میں ایسے بکثرت نوجوان موجود ہیں جو سو سو روپے ہی نہیں بلکہ اس سے بھی بڑھ کر رقم اس اہم قومی ضرورت کے لئے پیش کر سکتے ہیں۔ میں خدام الاحمدیہ کے ذمی ثروت اور غیور نوجوانوں سے اپیل کرتا ہوں کہ وہ آگے بڑھیں اور بے دریغ سو سو روپے اور اس سے بھی بڑھی بڑھی رقم پیش کر کے ثابت کر دکھائیں کہ وہ کسی سے پیچھے نہیں بلکہ انشاء اللہ العزیز ان کا قدم ہمیشہ آگے ہی آگے گا اور ہمارے نوجوانوں کو ہمت و خطا کرے اور انہیں قربانی اور شہادت اور قومی ضرورت کے اس امتحان میں پورا اترنے کی توفیق بخشنے۔

ایسے تمام خدام جو سو سو روپے پچاس پچاس روپے کی رقم پیش کریں گے ان کے نام دفتر کے ہال میں دیوار پر کندہ کر دئے جائیں گے تاکہ ان کے اس جذبہ قربانی کی باوقار تازہ رہے اور آئندہ آنے والی تسلیں ہمیشہ ان کے لئے دعا گوئی میں خدا تعالیٰ آپ لوگوں کے ساتھ ہو۔ نائب صدر خدام الاحمدیہ کوثریہ (ربوہ)

ضرورت ہے

نظارت بیت المال ربوہ کے لئے ایک جو خیر بیکر بیت المال کی ضرورت ہے جس کا کام مقامی جماعتوں کے چندوں کی تشخیص ان کے حالات کی پڑتال اور نظارت بیت المال سے تعلق دیکھ فرائض کی سرانجام دہی ہے۔ امیدوار کے لئے حفظ کی قابلیت اور حساب و کتاب میں مہارت رکھنا ضروری ہے۔ عمر ۲۰ سے ۳۰ سال تک۔ ترقوی فاضل بائیرنگ پاس کو توجہ دیا جائے گی۔ دستاویزی تنخواہ ۸۰-۳-۵۰ کے گریڈ میں ۵۰ روپے علاوہ منگائی اور ان کے لئے موجودہ شرح ۲۰ روپے ماہوار ہے دی جائے گی۔ پہلے ایک سال کا عرصہ ملازمت استعمانی ہوگا۔

نوا مشند احباب مقامی جماعت کے عہدہ داروں کی سفارش سے درخواستیں مجاویں۔ صدر انجمن کے کارکنان اپنے افسر صیغہ کی اجازت سے درخواست دے سکتے ہیں۔ تمام درخواستیں ۱۵ ستمبر ۱۹۵۹ء تک نظارت بیت المال میں پیش جانی چاہئیں۔ (نظارہ بیت المال - ربوہ)

ایک غلط فہمی کا ازالہ { بعض احباب اور جماعتوں کو یہ غلط فہمی لگ رہی ہے کہ انیس سالہ کتاب کا دفتر ان کو کتاب خود بخود اپنے خرچ پر پہنچا دے گا۔ اس کے متعلق واضح ہو کہ کتاب کی قیمت انہیں مفت ہے۔ مگر اخراجات ڈاک وغیرہ بذمہ مجاویں ہیں۔ اور جماعتوں کی طرف سے اسم دار فہرست آنے یا انفرادی طور پر مطالبہ کرنے پر بعد پڑھائی کتاب (اگر ایک جلد جلد ہو تو ڈیڑھ روپیہ میں اگر بے جلد ہو تو ایک روپیہ میں) دی جاتی ہے۔ اسی طرح جماعتوں کی کتابیں بھی مطالبہ پر بعد پڑھائی ارسال ہوتی ہیں۔ پس احباب اس غلط فہمی میں نہ رہیں کہ دفتر انیس سالہ کتاب ان کو خود ارسال کر دے گا بلکہ آپ کے مطالبہ پر ہی دی جاتی ہوگی۔

دربکت علی خان پبشر ذیل المال تحریک جدید

اعلان { مکرم چوہدری محمد یوسف صاحب و چوہدری عبدالستار صاحب مسران منشی خان صاحب ساکنان جیک ۶۹۷ ڈاکخانہ کالو دار تحصیل شوگر کوٹ صلح جھنگ نے اپنے بھائی چوہدری محمد حسین صاحب مرحوم کے ورثہ یعنی مرحوم کی بیوہ اور ان کی ماہانہ اولاد کے مختار ہونے کی حیثیت میں درخواست دی ہے کہ چوہدری حلیل الرحمن خالص صاحب ساکن محذوم چور ڈاکخانہ خاص صلح ملتان وغیرہ جمع احباب یا تو حسب وعدہ اراضی دس کنال اور اس کی آمدنی کا ہمارا حصہ ہمیں دیں۔ یا کم از کم مبلغ دس ہزار روپے دہیں کہ دیں۔ مزین ثانی میں سے چوہدری حلیل الرحمن خالص صاحب مذکورہ نقل درخواست کی طریقہ معمولی سے پہنچانے میں کامیابی نہیں ہوئی۔ اور مکرم مولوی عبدالرحمن خالص صاحب غریب ٹیچر کئی نو صلح جھنگ اور چوہدری عبدالمانان خالص صاحب ساکن جیک ۶۹۷ مذکور اور چوہدری عطاء الرحمن خالص صاحب شوگر کوٹ صلح جھنگ سے جواب نہیں مل سکا۔ اس لئے بزرگوار اعلان ہوا ان کو اطلاع دی جاتی ہے کہ پندرہ دن کے اندر جواب درخواست مذکورہ بھیج دیں اور اس کی پیروی کے لئے تاریخ ۱۵ ستمبر ۱۹۵۹ء بوقت ۹ بجے دفتر قضاء میں پیش جائیں۔ (ناظر تسلیم دارالقضاء ربوہ)

ایس وی اور سی ٹی معلمہ کی ضرورت { صلح سرگودھا کے ایک زمانہ سکول میں ایک میٹرک ایس وی اور ایک FA-CT محلہ کی ضرورت ہے نوا مشند معاملات اپنی درخواستیں ترقوی طور پر مع نقول سندت نظارت دیں۔ تنخواہ مرجہ گریڈ کے مطابق ہوگی۔ (ناظر تنظیم)

بادرچی کی ضرورت { تحریک جدید کے گلیٹ ہاؤس کے لئے ایک اچھے بادرچی کی ضرورت ہے جو پاکستان اور انڈیا کی کھانے پکانے کی خواہش مند احباب اپنے امیر جماعت کی تصدیق کے ساتھ ہمیں اپنی درخواستیں مجاویں جس میں اپنا تجربہ اور دیگر کوٹھ کا ذکر ہو۔ (نائب ذیل البشیر ربوہ)

درخواست لایا گیا: میرے بھائی عزیز مکرم مرزا محمد صدیق صاحب سیکرٹری مال حلقہ جنوبی جماعت احمدیہ کوثریہ فریادہ حضرت سے بخارہ بخار بخاریں اور بہت کمزور ہوئے ہیں۔ احباب و ناظرین کہ اللہ تعالیٰ صحت کاملہ عطا فرمائے۔ (نوا مشند علی اہل مکرم مولوی رشید احمد صاحب چغتائی ربوہ)

آباد کاری کی ضمنی سکیم نمبر ۱ کی تفصیلاً کا اعلان

مشرقی پاکستان کے عوام کو اپنا مستقبل بھر روشن نظر آنے لگا ہے

کہ اچھی واپس پہنچ کر صدر جنرل محمد ایوب کا بیان

کراچی ۸ ستمبر - صدر ایوب نے کہا ہے کہ مشرقی پاکستان کے عوام کو اپنا مستقبل بھر روشن نظر آنے لگا ہے۔ لیکن انہیں اندیشہ ہے کہ اگر اپنی جمہوریت کو بحال کیا گیا تو پناہ بنا یا پھیل پھر بگڑ جائے گا۔

مقامی اور مہاجر کا امتیاز ختم کر دیا جائے گا

ڈھاکہ ۸ ستمبر - صدر جنرل محمد ایوب خان نے کہا ہے کہ مہاجرین کی کال سے مشرقی حکومت کی پالیسی یہ ہے کہ ان لوگوں کو قوم کی اقتصادی اور سماجی زندگی میں گھونپا جائے اور مقامی اور مہاجر کے مصلحتی امتیاز کا بالکل خاتمہ کر دیا جائے۔ صدر مملکت نے یہ الفاظ گل صبح ڈھاکہ کے قریب محمد پور کی مہاجر کالونی کا افتتاح کرتے ہوئے کہے۔ آپ نے کہا کہ اس سال کے آغاز سے اس وقت تک مہاجر بھائیوں کی آباد کاری کے لئے جو اقدامات کیے گئے ہیں ان سے بخوبی واضح ہو سکتا ہے کہ حکومت انہیں اطمینان بخشنے کی خاطر بھال کر کے لئے کس قدر بے تاب ہے۔ افتتاح کی رسم ادا کرتے وقت بارش پڑ رہی تھی۔ لہذا افتتاح کے لئے کشمیر سے لایا گیا تھا لیکن بارش اتنی تیز تھی کہ کشمیر سے لایا گیا بیٹے جو لڑکے کے کپڑے شرابور ہو گئے تھے۔ اس کالونی میں ایک ہزار مکان اور تین سو فلیٹس تعمیر ہوئے ہیں۔ اس کے علاوہ سپندرہ ہزار قطعہ دار زمینیں لڑکوں کے ہاتھ فروخت کئے جائیں گے جو خود مکانات تعمیر کرنے کی استطاعت رکھتے ہیں۔

صدر نے افتتاح کی رسم ادا کرنے کے بعد کئی ٹیبلٹوں کا معائنہ کیا انہوں نے خیر خواہی اور لائٹس آرڈر دیے اور پندرہ مہاجرین کو مکانات کی بنیاد دی۔ سب سے پہلے مکان کی کچی حکیم رشید احمد کو دی گئی جو بہار کے مہاجرین صدر نے اس کالونی کا اجتماعی مرکز کا سنگ بنیاد بھی رکھا۔ اس کالونی میں آباد ہونے والوں کے لئے پوری سہولتیں مہیا کی جائیں گی وہاں سکول ہسپتال پارک کھیل کے میدان اور مسجدیں بھی تعمیر کی گئی ہیں۔ صدر نے مہاجرین کو مخاطب کرتے ہوئے کہا کہ آباد کاری کا معاملہ حکومت کی نگاہ میں بہت بڑی اہمیت رکھتا ہے۔ توقع ہے کہ دیوادی کا سارا کام اس سال کے اختتام سے پہلے پہلے ختم ہو جائے گا۔ مہاجرت سے آئے ہوئے زمینداروں کی بڑی تعداد کو زمینوں پر آباد کیا جا چکا ہے۔ جن لوگوں کو زمینوں وغیرہ پر آباد نہیں کیا جا سکا۔ ان کے لئے کالونیاں تعمیر کی جا رہی ہیں۔ جس میں سے ایک کو رنگی ڈرامی (کراچی) قرار

صدر مملکت کی تیسری مرتبہ کراچی میں منعقد ہونے والے پاکستان انٹرنیشنل فیئر لائنز کے طیارے میں ڈھاکہ سے کراچی پہنچے تھے۔ آپ نے وہاں فریڈم سے بات چیت کرتے ہوئے کہا کہ مشرقی پاکستان کے عوام اپنی مشکلات کے باوجود ہمت و شہامت سے اپنی اپنی ذمہ داریاں ادا کرتے ہیں اور دوبارہ ذاتی و قاری پیدا ہو چکا ہے اور اور انہیں بھر پور مستقبل روشن نظر آنے لگا ہے۔ صدر نے کہا میں نے اپنے دورہ مشرقی پاکستان میں ہر زاویہ نگاہ کے لوگوں سے تبادلہ خیالات کیا۔ بعض لوگوں نے مجھ سے بات چیت کرتے ہوئے اس قدر کا اظہار کیا کہ اگر سابقہ جمہوریت عود کر آئی تو بنا بنا یا کھیل پھر بگڑ جائے گا۔

صدر نے کہا کہ اس کا مطلب یہ ہے کہ ہمیں کچھ محتاط رہنے کی ضرورت ہے۔ ہمیں دینا پھر وگرام ایسے طریقے سے مرتب کرنا چاہیے کہ ملک میں از سر نو سیاسی عدم استحکام پیدا نہ ہونے پائے۔

جنرل محمد ایوب خان نے ایک سوال کے جواب میں کہا کہ مشرقی پاکستان میں عام حالات اچھے ہو جائیں گے۔ آپ نے کہا کہ جلد ہی غیر ملکی ماہروں کی خدمات حاصل کی جائیں گی جو پاکستانی ماہروں سے مل کر یہ معلوم کریں گے کہ مشرقی پاکستان میں کونسی صنعتیں قائم کی جا سکتی ہیں۔ جو نہی وہی سلسلے میں ایک خاکہ تیار ہوگی اور صنعتوں کے قیام کا آغاز ہوگا۔ اس سلسلے کے حالات مشرقی پاکستان میں قائم شدہ پانی اور بجلی کے ترقیاتی ادارے کا ذکر کیا اور کہا کہ اس نے دیہاتی کیمیکل کا جائزہ لیا شروع کر دیا ہے۔ آپ نے کہا ان سکیموں کی تکمیل کے بعد صوبے میں مرفحہ کالونی اور خوش حالی کا دور شروع ہو جائے گا۔ صدر نے اپنے بیان کا باب بیان کرتے ہوئے کہا کہ سائنس و ٹیکنالوجی کے شعبے میں ترقی شروع کر دیا ہے۔ جس کا ذریعہ امید بندہ گئی ہے کہ بہت سی کھنیاں کھلی جائیں گی۔

۱۲) کی گئی ہے۔ اسی قسم کی کالونیاں صرف مہاجرین کی آباد کاری تک محدود نہیں ہوں گی۔ بلکہ ان میں ایک تہائی سے زائد مہاجرین آباد کئے جائیں گے۔ جن کے لئے زمینیں مکان نہیں۔

۱) ایسے شہروں کی زمین کے لئے جن کی آبادی دو لاکھ سے زیادہ مگر چار لاکھ سے زیادہ نہیں۔ مجوزہ پروڈیوس انڈکس سے ساڑھے بارہ فی صد زیادہ۔

۲) ایسے شہروں کی زمین کے لئے جن کی آبادی چار لاکھ سے زیادہ ہے۔ مجوزہ پروڈیوس انڈکس سے پندرہ فی صد زیادہ۔

۳) جانور شہر کے زون میں آباد بستوں کے لئے مجوزہ شاہ قلی۔ مٹھو صاحب۔ بابا جیل۔ پیر دادخان اور گڑھ مینڈھن زور دو لاکھ سیدیاں پر مشتمل ہیں۔ مجوزہ پروڈیوس انڈکس سے دس فی صد زیادہ۔

۴) ان دیہات کی زمینوں کے لئے جو تحصیل اور ضلع امرت سر کے سب اربن اسسٹنٹ سرکل میں واقع ہیں۔ مجوزہ پروڈیوس انڈکس سے ساڑھے بارہ فی صد زیادہ۔

اس سکیم کی شرطوں پر عمل کرنے کے ساتھ کسی دعویدار کو قریب قریب دیہی زمین الاٹ کرنے کی کوشش کی جائے گی۔ جس کی پیداوار کی قیمت اس کی متروکہ مملوکہ ادائیگی کے ٹک بھگت منقذ ہوگی۔ ایسی پیداواری قیمت کا تعین ایسے اسسٹنٹ سرکل کی اعلیٰ درجے کی زمین کے پروڈیوس انڈکس یونٹ کی پیداواری قیمت کو ملحوظ خاطر رکھ کر کیا جائے گا۔ جس میں لائٹس کے حصول کی خواہش کا اظہار کیا گیا ہو۔

مشرقی پاکستان کی زمین کی مختلف اقسام کو کوئی اہمیت نہیں دی جائے گی۔ بشرطیکہ ذیل میں دئے گئے علاقوں کی متروکہ ادائیگی کے پروڈیوس انڈکس کو ان کے معاوضے دی گئی شرح کے مطابق بڑھا دیا جائے۔

۱) ایسے شہروں کی زمین کے لئے جن کی آبادی پچاس ہزار سے زیادہ ہو۔ مجوزہ پروڈیوس انڈکس سے پانچ فی صد زیادہ۔

۲) ایسے شہروں کی زمین کے لئے جن کی آبادی پچاس ہزار سے زیادہ مگر ایک لاکھ سے زیادہ نہ ہو۔ مجوزہ پروڈیوس انڈکس سے ساڑھے سات فی صد زیادہ۔

۳) ایسے شہروں کی زمین کے لئے جن کی آبادی ایک لاکھ سے زیادہ لیکن دو لاکھ سے زیادہ نہ ہو۔ مجوزہ پروڈیوس انڈکس سے دس فی صد اضافہ۔

۴) ایسے شہروں کی زمین کے لئے جن کی آبادی دس لاکھ سے زیادہ لیکن چار لاکھ سے زیادہ نہ ہو۔ مجوزہ پروڈیوس انڈکس سے ساڑھے بارہ فی صد زیادہ۔

۵) ایسے شہروں کی زمین کے لئے جن کی آبادی چار لاکھ سے زیادہ ہو۔ مجوزہ پروڈیوس انڈکس سے پندرہ فی صد زیادہ۔

لائٹس کے لئے درخواستیں مغربی پاکستان کے بورڈ آف ریونیو کے افسر بیکارخان رسٹرنڈ لیکارڈ روم لاہور کے پتے پر بھیجینی چاہئیں۔ فارم یو آر سٹاپ پر آنے والی ساری درخواستوں کی رسید فارم یو آر نمبر ۳ کی شکل میں دی جائے گی اور اس کی ساری تفصیلات رجسٹر میں درج کر لی جائیں گی۔

سنڈل لیکارڈ آفس میں موصول ہونے والی ساری درخواستوں کو ضلع وار الگ الگ کر دیا جائے گا۔ اس کے بعد ہر ضلع سے متعلق درخواستیں فارم یو آر نمبر ۳ کی شکل میں الگ الگ رجسٹر میں درج کی جائیں گی۔ درخواستوں سے تعلق کی گئی دستاویزات کی پوری طرح جانچ پڑتال کی جائے گی۔ اور بعد ازاں ہر درخواست کے ساتھ استحقاق کے سرٹیفکیٹ کی تین تین نقلیں لگا دی جائیں گی۔ اگر زمین کے آرڈر سے یہ وضاحت نہ ہو سکے کہ زمین کی کسی قسم کے بارے میں دعویدار کا کلیم ہے تو اس صورت میں استحقاق کے تعین کے لئے مزید تحقیقات کی جائیں گی۔

مہاجرت میں چھوڑی ہوئی زمین کا پروڈیوس انڈکس تیار کرتے وقت زمین کی اقسام کو ملحوظ خاطر نہیں رکھا جائے گا۔ منقطع اسسٹنٹ سرکل کا سب سے زیادہ پروڈیوس انڈکس مشرقی پنجاب کی ریاستوں اور بھرت پور۔ بیکانیر اور صوبہ دہلی کو دیا جائے گا۔

مہاجرت کے باقی ماندہ علاقوں کے لئے یہ فیصلہ کیا گیا ہے کہ ہر متعلقہ ضلع کے لئے مقرر شدہ زیادہ سے زیادہ پروڈیوس انڈکس دیا جائے۔ متذکرہ پابندیوں کو ملحوظ خاطر رکھتے ہوئے ہر دعویدار کے استحقاق کا اندازہ فی ایکڑ بنیاد پر لگایا جائے گا۔ جس کے لئے دیہی سٹیٹیشن مشرقی پاکستان کوئی شرح مقرر کر دیں گے۔ دیہی سٹیٹیشن مشرقی پاکستان کا یہ فیصلہ آخری ہوگا۔ ایسے مجوزہ پروڈیوس انڈکس میں حسب ذیل اضافوں کی اجازت ہوگی۔ بشرطیکہ چھوڑی ہوئی ادائیگی کی تصدیق ہو چکی ہو۔

۱) ایسے شہروں کی زمین کے لئے جن کی آبادی پچاس ہزار سے زیادہ نہیں۔ مجوزہ پروڈیوس انڈکس سے پانچ فی صد زیادہ۔

۲) ایسے شہروں کی زمین کے لئے جن کی آبادی پچاس ہزار سے زیادہ مگر ایک لاکھ سے زیادہ نہ ہو۔ مجوزہ پروڈیوس انڈکس سے ساڑھے سات فی صد زیادہ۔

۳) ایسے شہروں کی زمین کے لئے جن کی آبادی ایک لاکھ سے زیادہ مگر دو لاکھ سے زیادہ نہیں۔ مجوزہ پروڈیوس انڈکس سے پندرہ فی صد زیادہ۔

۴) ایسے شہروں کی زمین کے لئے جن کی آبادی ایک لاکھ سے زیادہ مگر دو لاکھ سے زیادہ نہیں۔ مجوزہ پروڈیوس انڈکس سے پندرہ فی صد زیادہ۔

خاندانی منصوبہ بندی کے پروگرام کو سائنٹفک طریقوں سے عملی جامہ پہنانا ضروری

جلسہ مباحثہ میں وزیر خزانہ مسٹر محمد شعیب کی تقریر پر
کراچی ۹ ستمبر۔ مسٹر محمد شعیب وزیر خزانہ پاکستان نے کہا ہے کہ عوام کی اخلاقی - سماجی اور
سماجی حالت کی اصلاح کے لئے خاندانی منصوبہ بندی کے پروگرام کو سائنٹفک طریقوں سے عمل
کرنے کی سخت ضرورت ہے۔ وزیر خزانہ کل کم ترقی یافتہ ممالک کی آبادی بڑھ جانے کے سائل
سے متعلق چھ روزہ جلسہ مباحثہ کا افتتاح کر رہے تھے۔ یہ پاکستان سائنس ٹیوشن آف ڈیولپمنٹ
ارگنس کے زیر اہتمام شروع ہوئی ہے۔

اس مباحثہ میں پاکستان سمیت آٹھ
ممالک حصہ لے رہے ہیں جن کے نمائندوں کی
تعداد ستاون ہے اور جو لٹکا - بھارت -
ہندویشیا - جاپان - ملائیا - تھائی لینڈ متحدہ
غرب جمہوریہ اور امریکہ پر مشتمل ہیں۔ مسٹر
شعیب نے کہا کہ شرح آبادی بڑھ جانے سے
بجٹ کی شرح گھٹ جاتی ہے اور قومی
سالیانہ بجٹ کی طرح بوجھ بڑھتا ہے جو سرمایہ
لگانے اور بے غرضی کے ترقیاتی پروگراموں
کے لئے بیک وقت ضروری ہوتے ہیں۔ وہ نے کہا کہ
نئی حکومت حالیہ نعروں اور دل بدلانے
کی نصوص باتوں کی حامی نہیں۔ اس کے
برعکس وہ محسوس حقائق اور سخت محنت کی
تعمیل پر اہم حقائق کا مظاہرہ کرنے کے قائل ہیں خواہ وہ کتنے
بڑے ہی ہوں۔ وہ نے کہا کہ حکومت پاکستان ملک کی
انصافیات کا جائزہ لے رہی ہے۔

دوسرا بیجا منصوبہ اس کے ذریعہ ترقیات کے منصوبہ
بندی کے وقت ملائی کو فرم میں رکھنا بہت ضروری
ہے۔ ہمیں اسی سوال پر بھی غور کرنا ہے
کہ مناسب فیصد کے ارکان کی تعداد کتنی ہونی
چاہیے۔ یہی وہ بنیاد ہے جس پر ہم ملکی
انصافیات کی عمارت کھڑی کرنے کے
خواہاں ہیں۔ پاکستان کے پہلے بیجا
منصوبہ کے بارے میں منصوبہ بندی بورڈ کا
اندازہ یہ ہے کہ آبادی کی شرح میں ایک
اگستاریہ چارٹی صدی کا اضافہ ہوا ہے۔
آپ نے کہا کہ پاکستان کی آبادی کی
رفتار ملک کی ترقیات کی نسبت زیادہ رہی
تو اس کا مطلب یہ ہوگا کہ بیماری ساری
عمر ریویسی آکارت جائے گی اور بحیثیت مجموعی
ملک کی بہبود کا مسئلہ حل نہیں ہو سکے گا۔

معاوضہ کے قانون پر
نظر ثانی
کراچی ۹ ستمبر۔ وزیر بجائبات لیٹلٹ
جنرل محمد عظیم خاں نے بتایا ہے کہ
اس لینے کے وسط تک مہاجرین کے
معاوضے کے قانون میں ضروری ترمیم
کو دی جائے گی۔ ان ترمیم کے م

چھوٹی صنعتوں کے فروغ کا پنجسالہ منصوبہ مرکزی حکومت کو پیش کر دیا گیا

”ذریعی پیداوار بڑھانے والی صنعتوں کو فروغ دیا جائے گی“
کراچی ۹ ستمبر۔ چھوٹی صنعتوں کی کارپوریشن کے چیئرمین میجر جنرل شاہد حامد نے بتایا
ہے کہ میں نے چھوٹی صنعتوں کے فروغ کا ایک پنجسالہ منصوبہ منظوری کے لئے مرکزی حکومت
کو پیش کر دیا ہے۔ آپ نے کہا کہ ایسی چھوٹی صنعتوں کو فروغ دیا جائے گی۔ جن کی وجہ سے
ملک کی ذریعی پیداوار میں اضافہ ہو سکے۔ ان میں ذریعی آلات تیار کرنے والی صنعتیں شامل ہوں گی۔

میجر جنرل حامد نے کل شام ایک پریس
کانفرنس میں بتایا کہ پھلوں کو ڈبوں میں بند
کرنے والی ادا اس نوعیت کی دوسری صنعتیں
سادہ اہمیت کی مستحق ہیں۔ اس کے بعد ان
چھوٹی صنعتوں کا نمبر آتا ہے۔ جو دیسی خام مال
استعمال کرتی ہیں۔ میجر جنرل شاہد حامد نے یہ
نہیں بتایا کہ ان کے پنجسالہ منصوبے کو عملی جامہ
پہنانے پر کتنا روپیہ خرچ ہوگا۔ آپ نے
کہا کہ جب تک مرکزی حکومت اس منصوبہ
کی منظوری نہیں دیتی۔ اس وقت تک منصوبہ
پر خرچ کا اندازہ نہیں بتایا جاسکتا۔

میجر جنرل حامد نے کہا کہ چھوٹی صنعتیں
کسی ملک کی ترقی کے لئے بڑی اہمیت رکھتی
ہیں۔ انہیں سماجی و معاشی ڈھانچے میں ایک
ترقی پذیر عنصر کی حیثیت حاصل ہے۔ ان کا
ایک طرف ذراحت سے اور دوسری جانب
بڑی صنعتوں سے گراؤ نہیں ہے۔ چنانچہ بڑی
اور چھوٹی صنعتوں کے درمیان کوئی رقابت
نہیں ہے۔ اس لئے چھوٹی صنعتوں کے فروغ
کے مسئلہ پر ایک پر عزم زاویہ نگاہ اپننے
کی ضرورت ہے۔

پاکستان کیلئے امریکہ سے گندم
کراچی ۹ ستمبر۔ اعلان کیا گیا ہے کہ ستمبر ۱۹۵۹ء
سے اگست ۱۹۶۰ء تک پاکستان کو امریکہ سے پانچ
لاکھ ٹن اور کینیڈا سے چالیس ہزار ٹن گندم ملی۔
کسی جہاز کو نقصان نہیں پہنچا۔

ہر انسان کیلئے
ایک ضروری پیغام
بزیات اردو
کا ڈاٹ آنے پر
صفت
عبد اللہ الدین سکندر آباد

۱-۱۱	۲-۱۱	۳-۱۱	۴-۱۱	۵-۱۱	۶-۱۱	۷-۱۱	۸-۱۱	۹-۱۱	۱۰-۱۱
------	------	------	------	------	------	------	------	------	-------

ص مطابق کسی پٹا سے متروکہ صنعتی یونٹ
پر صرف ایک شخص کی ملکیت قائم نہیں ہو سکے گی
اس کے ساتھ اس کی سطوں کی صورت میں
قیمت کی اور دیگر چیزیں بھی ختم کر دیا
جائے گا۔

طلیق ریسپورٹ کمپنی لاہور
راہ لاکھ پور
۱۱-۱۵ ۱۲-۱۵ ۱۳-۱۵ ۱۴-۱۵ ۱۵-۱۵ ۱۶-۱۵ ۱۷-۱۵ ۱۸-۱۵ ۱۹-۱۵ ۲۰-۱۵